

**Előfizetési feltételek.**

Egész évre . . . 5 frt — kr.  
Félévre . . . 2 frt 50 kr.  
Hivatalok, községek, köz-  
ségi jegyzők és tanítók  
részére egész évre 3 frt.  
Halmérők és kocsmáro-  
sok részére az Halmérők  
különbözetével együtt  
egész évre 4 frt.

Az előfizetések  
postautalvánnyal  
eszközöndők.

Egyes számok 10 kr. járval  
kaphatók a kiadóhiv.

# GÖMÖR

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS VEGETÁRIUM TARTALMU HETILAP.

**Hirdetések**

Háromhasábos petit-sor  
egyszeri közléseért 7 kr.  
kétszeriért 6 kr., több-  
szoriért 5 kr. fizetendő  
Bélyegdíj minden egyes  
beiktatásért 30 kr.

**A NYILTTÉRBE:**

minden 3 hasábos gar-  
mond sor díja 15 kr.  
Hirdetőirodák, előfizetők  
vagy gyakori hirdetők  
teljes díjkezelvény-  
ben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez (Jánosi-utca 8. sz. I. em.)  
küldendők. — Kéziratok vissza nem adatnak.  
Felelős szerkesztő: SZELESS ÖDÖN.

**Megjelenik hetenkint egyszer,**  
— VASARNAP. —

A hirdetések, előfizetések, reklamációk,  
a kiadói hivatalba (Főtér. 8. szám alá) intézendők.  
Laptalajdonos: DRASKÓCZY LÁSZLÓ.

Lapunk számára hirdetéseket elfogad a *Reuter* ügynökség és a *Magy. Távir. Iroda* hirdetési irodája Budapest, Granátos-utca 1 szám.

**A tőzsde és a gazdaközönség.**

A ki a mi gazdasági életünket ismeri, tudja, hogy a tőzsdét, különösen a terményhatáridőt illetőleg, oly jelenségek merülnek fel, melyek a képviselőházban a földművelésügyi vita folyamán már többször hoztak fel s foglalkoztatták az erre hivatott köröket.

A börzés-üzérkedésnek, azaz legfőképp a határidő-üzérkedésnek oly veszedelmes nálunk a hatása, hogy minden gazda érzi, akár áll a tőzsdével közvetlen összeköttetésben, akár nem.

Arra a kérdésre, hogy miben áll ez, egy másik kérdéssel felelhetünk.

Hogy lehessen a szükséglet és termelés közötti aránynak és a vilápiaczi konjunkturának megfelelő természetes gabnaárakról szó, midőn az emelkedő irányzatnál kiáll X. Y. üzér s kijelenti, hogy ő bizonyos áron (mely a napinál 10—15 százalékkal olcsóbb) bizonyos mennyiségű gabonát (mely mennyiség mindig nagy szokott lenni) 2—3 hó múlva szállít, vagy rögtön szállítást ígér, csak arról gondoskodik, hogy a kínálást oly egyén fogadja el, kinek az üzletet effektuálni eszében sincs, csak a kínálóval együtt azt kívánja, hogy az általuk kötött üzlet már az árjegyzésnél tekintetbe jöjjön.

E szerint nem létező gabonamennyiségek jönnek naponként forgalomba, nagyobbitván a kínálatot és nyomván az árakat. Ez az eljárás természetellenes még akkor is, ha az eladás a tényleges szállítás célzatával történik; akkor ez nem egyéb,

mint a baissére dolgozó, az árak természetes emelkedését megakadályozni akarók manővere — álüzet — egyenesen a gazdát a legérzékenyebben károsítja.

Mellesleg meg kell jegyeznünk, hogy a határidő üzletnek effektív szállításával járó módja sem áll valami szilárd alapon. Mert ne gondoljuk, hogy az leggyakrabban már meg volt, kedvezően elraktározott s a szerencsés szállítási körülmények folytán is olcsóbban adható gabnamennyiségekre vonatkozik. A határidőre eladott gabona még megvéve legtöbbször nincs s a napi és a határidő árak közti különbséget az üzér, számítva a magyar gazda tájékozatlan és pénztelen, szorult s az üzérök összejárásának a szó szoros értelmében kiszolgáltatott voltára, akarja kinyerni és ki is nyeri úgy, hogy ő nyer, de a gazda nagyot károsodik.

Sok körülmény viszi a gondolkozó gazdákat azon kérdés felvetésére, hogy vajjon a mezőgazdasági életben van-e egyáltalán jogosultsága a határidő-üzletnek?

Képes-e a gazda egyáltalán hónapokkal előre megmondani, hogy miye lesz akár szemterményekre, akár takarmányra, akár gyapjura, akár élő állatra gondoljunk, nem kell felelnünk. A mesés produktió az elemek előre kiszámíthatlan hatásának van kitéve. A gazda produktójának mennyiségét nem tudja biztosan előre megmondani, úgy mint a gyáros, annál kevésbé minőségét. Legfőleg nagy területen termelő nagybirtokos lehet oly helyzetben, hogy az üzletkötés és az effektuálás között nagyobb idő-

közt vehet, mert nála a produktió eredményét illető átlagos számítás nagy térre vonatkozik s ennélfogva az esetlegességek által kevésbé van befolyásolva.

Nem kevésbé ellene szól az effektív szállítás célzatával kötött határidő-üzletnek a mezőgazdát illetőleg az is, hogy a tőzsdebiróság, a mely az üzletből kifolyó vitás kérdések fölött ítél, tőle, s általában azon érdekkörtől, melyhez a gazda tartozik, merőben idegen. A gazda nem képes átérteni azokat az elveket, melyek a tőzsdebiróságot ítéletében vezetik, ennélfogva nem képes azokhoz alkalmazkodni s vitás kérdés esetében a rövidebbet húzza, mint azt a »Köztelek« mult és ez idei évfolyamában ismer-tetett, klasszikus esetek igazolják.

A határidő-üzlet inszolid kockázattal jár még akkor is, ha a gazda annak megkötésekor természetes hivatáskörében marad, t. i. tényleg produktumait adta el. Ha pedig természetes hivatáskörét tüllepve, a határidő-üzletbe differenciális üzérkedés szempontjából megy bele, oly ingoványba lép, melyben csak rendkívüli esetekben nem merül el végképpen.

Az utóbbi időben a börzei üzérkedés a gabna bizományosok, ügynökök, és üzérök közreműködésével gazdaközönségünk kebelében meglehetősen tért foglalt. Ennek a körülménynek szomorú következményeiről sokat beszélt a hivatalos lap árverési rovata.

Elég számos gazdatársunk engedte magát abban a naiv hitben ringattatni, hogy ő, a kinek a tőzsdei üzérkedés nem élet-hivatása, a ki ahhoz szakszerű tanulmányo-

**TÁRCA.**

**HEINE-DALBÓL\*)**

Hogyha házikótok előtt  
Reggelenkint elmegyek,  
Úgy örvendez, te kis angyal,  
Ha szemedbe nézhetek.  
  
Te is bogárszemeiddel,  
Oly kutaton nézesz rám,  
Mintha kérnéd, hogy ki vagyok?  
S mért oly halvány az orcám?  
  
Szegény vagyok . . . íróember . . .  
Ismert ez egész honban.  
Jeles embert, ha említnek,  
Az én nevem is ott van.  
  
Arczom pedig, mért oly halvány?  
Beteg külsőt, hogy mi ad?  
Szíve méztől kint, ha hallasz,  
Megtudod a bajomat.

ZOLLNER BÉLA.

**NEM SZERETEM A KÉK HARISNYÁSOKAT.**

A napokban unalmamban a már párszor átolvasott egyik lapot forgattam és egész önkéntelen megint egy kis napló töredéken akad meg a szemem.

Elgondolkoztam, hogy mennyire aranyos le-

het az a kis hölgy, ki ezt írta, és minő nagy különbség van közöttünk. Ő gyűlöli a kék harisnyás hölgyeket, én pedig imádom őket; és meg is fogadtam, hogy csak olyant veszek feleségül, aki hébe-korba a tollat is forgatja.

Nem mondom, hogy mindig azzal foglalkozzék és környezetét teljesen elhanyagolja, ha szép eszmék lepik meg, mint a »Haragos felhők« írója tette, hogy a háztartást szerencsétlen urára bízta teljesen, maga pedig egy költői rendetlen-ségű, poros, piszkos szobában, kilukadt könyökű, faku.t pongyolában, rongyos cipőkben írt.

Ettől már nekem is, — de azt hiszem sokkal gyengédebb érzelműnek is elmenne a guszta De nem ilyennek képzelem én ideálomat, a napló-töredék íróját, (mert most őt választottam) hanem egy fess, barna hajú, ábrándos fekete szemű hölgynek, aki mindig izléses ruhában jár. És midőn valamely kellemes érzés szállja meg, pl. — egy kis levélkét kap titokban, — vagy barát-nője elcsacsogja neki, hogy én bátyámtól hallot-tam, neki elmondta, ő pedig nekem, de meg-hagyta, hogy senkinek ne szóljak, mert még nincs itt az ideje, hogy nyilatkozhasson, hanem majd igyekszik, hogy ne kelljen sokáig várakozni. De tudod, hogy mily jó barát-nők vagyunk és nincs titkunk egymás előtt, tehát neked meg-sugom, mert csak téged érdekel, hogy Aladár mennyire imád.

Nem tudja a kis bohó, hogy mily remegve várja, a nagy körülírásnak a végét barát-nője, és a remegést édes pir váltja fel, szerelmi láz, mert félig-meddig már sejtette, hogy viszont szer-etik, de most őszinte barát-nője meggyőződöttette teljesen.

Ezek után Margit még kedvesebb barát-nő lesz, még jobban ragaszkodik hozzá, de azért mégis remegve várja az egyedülletet, és örül a bucsuzásnak.

Siet szobájába, magára zárja ajtaját, hogy senki ne zavarja és esetleg meg ne lepje mama, (mert vannak dolgok és naplók, miket a mamának sem lehet elárulni), óvatosan előveszi kincsét a legrejtettebb fiókjából és átadja magát a mások előtt titkok érzelmeknek, szabad folyást enged gondolatainak és hogy e szent érzést meg-örökítse, papírra teszi.

Oh ti naplók, melyek nem láttok napvilágot, mily sok édes titkot rejtetek magatokban.

Nem érdekes leírás lehet az, mit ily érzés hatása alatt tesznek a kis leányok papírra? s mikor már férjhez mennek ahhoz, ki naplójuk főtárgyát képezi, már mint menyecskék, kiknek több szabadalmuk van, mint a leányoknak, gondolnak egyet és csinálnak kivonatokat naplójuk-ból, mi rendezes érdekes szokott lenni, s nagy-on örül annak, a férfi világ.

Nincs igazam? Nem isteni menyecske az, aki még ehhez is ért? De azért férjét sem hanyagolja el, sőt inkább szellemes megjegyzéseivel kellemes órákat szerez neki.

Elgondolom, ha majd megnősülök, mellém ültetem imádot kis feleségemet, eleintén csak kettesbe írunk, később majd hárman. Mily nagy-szerű tárczában fogjuk leírni a boldog családi életet, különféle variációkban, (természetesen anyós nélkül).

Abba hagyom, mert igen bele képzelem magam a házasság rózsaláncaiba és minő ke-serves hatása van, ha magamhoz térve magas ábrándjaim egeről, rideg garçon lakásomba poty-

\*) Mutatvány Z. B. Heine: »Dalok Könyve« című legközelebb megjelenő művéből.

kat és tapasztalatokat nem tett, a ki nincs tájékozva a világtörténet megőrtént és várható eredményekről és konjunkturákról, az árképződésre befolyással bíró természetes és mesterséges akciókról, valami anyagi előnyt fog huzni a hivatásszerű és tőzsdei emberek rovására.

Hogy ez mennyire nem természetes, azt úgy hisszük, bárki is belátja.

### Tanitói gyűlés.

»A gömörmezei ált. tanító egyesület« f. hó 21. és 22. napjain Rozsnyón, a városház nagytermében tartotta XX. közgyűlését. Aug. hó 21-én este 6 órakor az előértekezleten meglehetősen szép számmal jelentek meg tanítók, melyen a közgyűlés programja változatlanul elfogadtatott, a tanszerkiállítás megismerésére és a helybeli népoktatási intézetek megvizsgálására, továbbá a pénztár átvizsgálására kiküldendő bizottságok jelöltettek ki, végül a volt tisztviselők benyújtották lemondásukat. Ugyanaz nap este 8 órakor jótékonyezelő előadás tartatott az Eötvös-, árvaházi és segélyalapok javára.

Színre került: »A nyelvtan« fordította Teleky Miklós, azután Benedicty Szerén kisasszony zongora játéka következett s végre a »A város-teremben« cz. vígjáték adatott elő, írta Müller Hugó. Magyarosította Sz. K. Előadás után a nyári kaszinóban táncmulatság volt s jövedelmezett a nevezett alapokra körülbelül 50 frtot. 22-én reggel 7-től 9-ig a tanszerkiállítás megismerése és az előértekezlet által kiküldött bizottságok működése folyt le. 9 órakor pedig kezdetét vette a közgyűlés.

A közgyűlésen megjelentek először a »Hymnust« énekeltek, mely után az elnöki megnyitót következett, melyben Törköly József egyleti elnök szép beszédet intézett a tagokhoz s kéri őket, hogy a közgyűlésen lehetőleg közreműködjenek és az előforduló tárgyakhoz higgadtan, nyugodtan szóljanak hozzá. Üdvözli a tagokat és a közgyűlésen megjelent Terray Gyula főesperest és a város képviselőjében megjelent Sziklay Géza polgármestert s a közgyűlést megnyitónak nyilvánítja. Az elnöki megnyitót élénk éljenzés követte, melynek elhangzása után Váry László helybeli tanító ur Wittchen Aurél boldogult kartársunk emlékeztetőt olvassa fel, mi a közgyűlés általános helyesléseivel találkozott s elhatározottat, hogy a közgyűlés részvétének nyilvánításul a boldogult özvegyének jegyzőkönyvi kivonatot küld. A központi választmány évi jelentését Czikora István egyleti főjegyző olvassa fel, a mit a közgyűlés tudomásul vett. Ezután a pénztárnok Wagensommer János olvassa jelentését, melyből kitűnik, hogy az egyletnek összes vagyona 1796 frt és 8 krból áll. A pénztárnok jelentése tudomásul vétetett és számára a felmentvény megadatott. Ekkor az elnök, az elnöki széklet Fülep Benjámin egyleti alelnöknek adta át, mivel is előadó volt. Következett a tárgysorozathoz a könyvtárnok jelentése, mi helyesléssel tudomásul vétetett. A tanszermuzeumi bizottság évi jelentését Bodor László bizottsági tag olvassa fel,

melyben a közgyűlés tudomására hozatik, hogy a tanszermuzeum számára a réz, viz, ólom, horngany, mint nyers anyagok és azoknak feldolgozása, továbbá, hogy a muzeum kiegészítésére szükséges 32 frt 20 kr. a mit a közgyűlés megszavazott. Mielőtt a közgyűlés tárgysorozata szerint tovább folyt volna az értekezés, elnök a szót Becske Bálint jánosi ev. ref. tanító urnak adta át, ki a következő indítványt terjesztette a közgyűlés elé: A Budapesten építendő »Tanítókháza« javára adjon egyletünk saját pénztárából bizonyos összeget, azonfelül az egyleti tagok között a gyűlés tartama alatt gyűjtés eszközöltessek, ezen a tanítókönyv jövőkét illetőleg nagyon fontos és nemes cél megvalósítása érdekében. Az indítvány általános helyesléssel találkozván, elnök megbizta indítványozót, hogy a gyűjtést eszközölje s begyűlt mintegy 50 frt. A pénztárból pedig 20 frt szavaztatott meg.

Az 1892—93. évi pályázat eredményét Klein Samu olvasta fel. A beérkező pályaművek közül az első megdicséretelt, új pályázat nyitottat s Löwy Béla indítványára kimondatott, hogy ezután csak abszolút becsü. műnek adalík ki a pályadíj.

A »Gömörmezei tanítók egyesülete« alapszabálytervezetét Törköly József egyleti elnök, előadó olvassa fel. Néhány helyen változtatás történt rajta, ezután a szöveg véglegesen megállapítottat. Előadó urnak fáradozásaiért a közgyűlés élénk éljenzéssel adózott. »Utasítás a nemzeti ünnepeknek a népiszkolában való megtartására« cz. értekezlet előadója; Győry Lajos zehereji ev. ref. tanító volt. Három nemzeti ünnep lesz elfogadva, u. m: augusztus 20, márczius 15. és október 6. A szépen kidolgozott műért szerzőnek jegyzőkönyvi dicséret szavaztatott.

Ekkor ismét az elnök foglalta el az elnöki széket. Következnek a bizottsági jelentések a tanszerkiállításról, az ügykezelésről, az egyleti pénztárról, Eötvös-, árvaházi- és segélyalapokról és a helybeli népoktatási intézetekről. A tisztviselőknek a felmentvény megadatott és buzgó fáradozásai általános helyesléssel és éljenzéssel jutalmaztatott a népoktatási intézetekről szóló jelentés pedig az iskolafentartó hatósággal közölni határozatott. A jövő évi költségvetési előirányzat tudomásul vétetett és elfogadtatott.

A tisztviselői mandátum, a 3 év lejárván, a központ Dobsinára tétetett át, és a tantsület a megalakulással megbízottat.

Ezek után Perjessy László n.-rózei polgári iskolai tanár a következő indítványt adta be: Mindazon tanítók, kik a községi segélyt igénybe veszik és a közgyűlésen meg nem jelennek, a nyert segélyt térítsék vissza. Az indítvány általános helyesléssel elfogadtatott.

Végül az elnök megköszönvén az egybegyűlt tagok szives közreműködését, a gyűlés a »Szózat« elnevelésével végződött.

Gyűlés után a tanító-egylet a »Fekete Sas« szállodába gyűlt össze barátságos ebédre, hol, hogy a felköszöntők egymást követték mondani sem kell.

Rimaszombat, 1893. augusztus 25.

Bodor László,  
községi leányiskolai tanító.

### Kossuth Lajos névünnepe.

Minden nemzetnek vannak napjai, a melyeken nem kellett sem az uralkodó hatalom részéről jövő rendelet, sem a törvényhozás intézkedése ahhoz, hogy e napokon a nemzeti közérzület fellobogjon, hogy a nemzet szive egyet dobbanjon s e dobbanásban hazafias érzés, ez érzéstől lelkesedés törjön magának utat.

Kossuth Lajos, mint nemzeti hős, ki a modern Magyarországot közjogilag ujjaferemtette s ezzel egyuttal a modern korszakelm értelmében való haladásra vitte, a nemzetben lángeszével feltámasztotta azt az erőt, a mely az általa kitűzött nagy célok kivívásához megkivántatott, bármennyire letűnt a tényleges politika teréről, a történelem egén nem szűnt meg a nemzetnek oly fénysugara lenni, melyből melegséget, erőt, reményt és lelkesedést merit. S ha ő ezért jutalmul az önkéntes száműzetést választotta, viszont nem halt ki a nemzetből és nem is fog kihalni soha az iránta táplált szeretet, mely felcsillan sokszor, a sok között Lajos-napokon is.

És a kik Kossuth Lajost ünneplik, mint pártatlan hazafit, a kik ünneplik az ő nagy alkotásait, azt az alkotmányt, a melyet ő ellenjegyzett, mint alkotmányos miniszter s a melynek alapján szeretettel királyunk, Ő Felsége nagyrészt ma is kormányoz, melynek alapján ma is összehívja az országgyűlést, a kik ez alapon mutatják ki a kegyeletet és ezzel ápolják a hazafias érzést: azok

nemes, szent és hazafias eszelekedetet visznek véghez, sokkal kegyeletesebbet, mint azok, kik az ősz, szent aggyasztant a politika sokszor iszapos hullámaiba igyekeznek belerántani önérdék-ből, kik saját érdekükben beszéltek a nemzet nagyját és ezzel gyakran lerántják ama magasztos piedestálról, hová őt a nemzeti kegyelet, felelemelkedvén minden párttekiteten, emelte.

Ilyen igazi hazafias érzelmek vezetik a helyben levő Kossuth-asztaltársaságot, mely Lajos estjét kegyelettel, szerettel és lekesedéssel ünnepelte meg.

Az a tisztá hazafias felfogás, mely a Kossuth-asztaltársaságot vezette, midőn megalakult s megalakították öten, az volt rugója, hogy folyó hó 24-én este nem öten, nem is ötször öten, de vagy ötvenen ünnepelele a »Három Rózsá« n a Lajos-estét. S a kik ott voltak, azok mind a Kossuth-asztaltársaság bel- és kültagjai voltak.

A falon Kossuth Lajos arcképe függött, a melyet az asztaltársaság derék elnöke, M á l i k Vilmos egy hatásos beszéd kíséretében gyönyörű rózsákból és babérlevelekből font koszorúval font körül. Óriási volt a lelkesedés, a melyet beszéde előidézett; a társaság azt énekelte: »Ne sirj, ne sirj Kossuth Lajos«, de e helyett a meghaltaságtól az énekesek szemébe szorultak az örömkönyök.

Rajta kívül még többen is szólottak, mindannyian az ünnepelet éltetvén, közbe ünnepele a elnököt is, kinek vezérlő szelleme az asztaltársaságot a kis körből oly nagyra emelte.

A társaság majd reggelig mulatott egyutt, nagy lelkesedés mellett Kossuth Lajos távirati üdvözlését határozta el.

A szép ünnepelel emelkedett hangulatban kezdődött, ugy is végződött.

## H I R E K.

— **Hymen.** Runyay József, a helybeli kir. adóhivatal számjegéje, eljegyezte Soós Jolán kisasszonyt. öz. Soós Józsefné urnó bájos leányát. Boldogságot kívánunk!

— **Alapszabály megerősítés.** A »Gömörmezei Athletikai-klub« alapszabályát a magyar kir. belügyminiszter folyó évi 68153. szám alatt a bemutatási záradékkal ellátta.

— **Samu napja.** Kevés város dicsekedhetik annyi Samuval, mint Rimaszombat, s mert ez a névnap épen tegnapi esett, vármegyénk tiszti főorvosa dr. Szabó Samu házánál egész bucsújárás volt tegnap, a vármegyei tisztikar, a jobárátok és rokonok sereglettek összejóvanataiknak kifejezést adni a közszeretében és nagy becsülésben álló férfit irányában. Az ifjuság pedig a mókedvelő-társulat elnöke s a takarékpénztár pénztárnoka: Lengyel Samut és Percz Samu kir. közjegyző-helyettes közzöntötte fel, illetve névestéjükét ülték a »Három-Rózsá« éttermében, épen ott, hol a népszerű vendéglőt is Samunak hívják. Isten éltesse a mi kedves Samuinkat!

— **Vilámcsapás** által okozott tüzeset volt a csobánkai pusztán, hol a villám egy szénakazlat gyújtott fel, Rimaszében pedig egy ház gyulladt ki, mindkét tüzet a rimaszécsi derek tűzoltók, a nagy vihar daczára elég gyorsan eloltották, s így a közelgő vést derekasan elháritották.

— **A gömörmezei dijnoksegélyző-egyesület** szini előadása kitünően sikerült. Mikor azt mondjuk, hogy kitünően sikerült, értjük ezt nemcsak a szindarab valóban jó előadására, hanem arra az erkölcsi és anyagi sikerre is, mely ismét egyik jele annak, hogy az életképes ifjú egyesület tért hódított magának a művelt közönség előtt, mely impozáns megjelenésével megmutatta, hogy az egyesület javát melegen szíven viseli. Hogy a szereplőkről különösen megemlékezzünk, hirlapirói kötelességünknek tartjuk, mert úgy a szorgalom és odaadás, melylyel szerepeiket tanultak, mint az előadás menete megérdemi az osztatlan dicséretet. R á b e l y Katicza Fiuma Rózsija és legifjabb C s a p ó János Gonosz Pestája voltak a legsikerültebb alakok. Amaz elegáns megjelenésével, művésznőre valló rutinjával és szép hangjával, dalaival valóban elragadta a közönséget, míg Csapó Gonosza oly alakítás volt, mely a komikai-ér elvitázhatatlan jelességében tündökölt s a vidám hangulatot az előadás egész tartama alatt fentartotta. M i h á l y Lajosné Fedeli Boriskája is élethű alakítás volt, mely igazi tehetségre s valódi szorgalomra vallott, A nehéz szerepet a közönség osztatlan tetszése mellett

tyanok. Ilyenkor megátkozom a sorsot, hogy még mindeddig nem szerezte meg ideállomat.

Azért veszem el feleségül, aki naplójában, ha csak röviden is, de foglalkozott velem, (feltevé ha hozzám jön) és legalább is egy tárczacikk már megjelent tőle . . . .

Ha hölgyeim érdeklődnek irántam, ugy válaszoljanak, akár e lapban, akár pedig levélben, mindkét esetben nagyon megtisztelnak.

E . . . . L.

### EGY ASSZONY GONDOLATAI.

Nincsenek rossz emberek, csak igen sokféle szegények vannak. S minden elkövetett rossznak az erkölcsi szegénység, a szellemi, a szívbéli, az értelmi, vagy a nagy anyagi szegénység az okozója. Mert a természet végtelen gazdagságában ezek a borzasztó szegénységek teszik nyomorulttá az emberi életet.

\*  
Egy fagyos kezsorítás s egy hideg szó attól, kit forrón szeretünk, a halál fagyosságával ismerteti meg szívünket s előleget ad a sir hidegségéből.

\*  
A ki imádkozni tud a koporsónál, azt nem löri meg a bánat, mert annak lelke már elfozadta a viszontlátás reményét az örök egyesülés vigaszával.

\*  
Sokaig élni annyi, mind saját magát túlélni.

B. BÜTTNER LINA.

kat és tapasztalatokat nem tett, a ki nincs tájékozva a világgiazi megförtént és várható eredményekről és konjunkturáról, az árképződésre befolyással bíró természetes és mesterséges akciókról, valami anyagi előnyt fog huzni a hivatásszerű és tőzsdei emberek rovására.

Hogy ez mennyire nem természetes, azt úgy hisszük, bárki is belátja.

### Tanítói gyűlés.

A gömörmegei ált. tanító egyesület f. hó 21. és 22. napjain Rozsnyón, a városház nagytermében tartotta XX. közgyűlését. Aug. hó 21-én este 6 órákor az előértekezleten meglehetősen szép számmal jelentek meg tanítók, melyen a közgyűlés programja változatlanul elfogadtatott, a tanszerkiállítás megismerésére és a helybeli népoktatási intézetek megvizsgálására, továbbá a pénztár átvizsgálására kiküldendő bizottságok jelöltettek ki, végül a volt tisztviselők benyújtották lemondásukat. Ugyanaz nap este 8 órákor jótékonycselekvés előadás tartatott az Eötvös-, árvaházi és segélyalapok javára.

Színre került: »A nyelvtan« fordította Teleky Miklós, azután Benedicty Szerén kisasszony zongora játéka következett s végre a »A váróteremben« cz. vígjáték adatott elő, írta Müller Hugó. Magyarosította Sz. K. Előadás után a nyári kaszinóban táncmulatság volt s jövedelmezett a nevezett alapokra körülbelül 50 frtot. 22-én reggel 7-től 9-ig a tanszerkiállítás megismerése és az előértekezlet által kiküldött bizottságok működése folyt le. 9 órákor pedig kezdetét vette a közgyűlés.

A közgyűlésen megjelentek először a »Hymnus« énekelték, mely után az elnöki megnyitó következett, melyben Törkölly József egyleti elnök szép beszédet intézett a tagokhoz s kéri őket, hogy a közgyűlésen lehetőleg közreműködjenek és az előforduló tárgyakhoz higgadtan, nyugodtan szóljanak hozzá. Üdvözlő a tagokat és a közgyűlésen megjelent Terray Gyula főesperest és a város képviselőit megjelent Sziklay Géza polgármestert s a közgyűlést megnyitottnak nyilvánítja. Az elnöki megnyitót élénk eljenzés követte, melynek elhangzása után Váry László helybeli tanító ur Wittchen Aurél boldogult kartársunk emlékezetét olvassa fel, mi a közgyűlés általános helyesléssel találkozott s elhatározott, hogy a közgyűlés részvételének nyilvánításul a boldogult özvegyének jegyzőkönyvi kivonatot küld. A központi választmány évi jelentését Cziko Rá István egyleti főjegyző olvassa fel, a mit a közgyűlés tudomásul vett. Ezután a pénztárnok Wagenommer János olvassa jelentését, melyből kitűnik, hogy az egyesületnek összes vagyona 1796 frt és 8 krból áll. A pénztárnok jelentése tudomásul vétetett és számára a felmentvény megadatott. Ekkor az elnök, az elnöki széklet Fülep Benjámint egyleti alelnöknek adta át, mivel is előadó volt. Következett a tárgysorozatban a könyvtárnok jelentése, mi helyesléssel tudomásul vétetett. A tanszermuzeumi bizottság évi jelentését Bodor László bizottsági tag olvassa fel,

nyanok. Ilyenkor megátkozom a sorsot, hogy még mindeddig nem szerezt meg ideállomat.

Azért megfogadom a nyilvánosság előtt, hogy azt veszem el feleségül, aki naplójában, ha csak röviden is, de foglalkozott velem, (feltéve ha hozzám jön) és legalább is egy tárczacikk már megjelent tőle.

Ha hölgyeim érdeklődnek irántam, úgy válaszoljanak, akár e lapban, akár pedig levélben, mindkét esetben nagyon megfizetnek.

E . . . . L.

### EGY ASSZONY GONDOLATAI.

Nincsenek rossz emberek, csak igen sokféle szegények vannak. S minden elkövetett rosznak az erkölcsi szegénység, a szellemi, a szívbéli, az értelmi, vagy a nagy anyagi szegénység az okozója. Mert a természet végtelen gazdagságában ezek a borzasztó szegénységek teszik nyomorulttá az emberi életet.

\*  
Egy fagyos kezszerítés s egy hideg szó attól, kit forrón szeretünk, a halál fagyosságával ismerteti meg szívünket s előleget ad a sir hidegségéből.

\*  
A ki imádkozni tud a koporsónál, azt nem törli meg a bánat, mert annak lelke már elfogadta a viszontlátás reményét az örök egyesülés vigaszával.

\*  
Sokáig élni annyi, mind saját magát túlélni.

B. BÜTTNER LINA.

melyben a közgyűlés tudomására hozatik, hogy a tanszermuzeum számára a réz, víz, ólom, horgany, mint nyers anyagok és azoknak feldolgozása, továbbá, hogy a muzeum kiegészítésére szükséges 32 frt 20 kr. a mit a közgyűlés megszavazott. Mielőtt a közgyűlés tárgysorozata szerint tovább folyt volna az értekezés, elnök a szót Becse Bálint jánosi ev. ref. tanító urnak adta át, ki a következő indítványt terjesztette a közgyűlés elé: A Budapesten építendő »Tanítók háza« javára adjon egyesületünk saját pénztárából bizonyos összeget, azonfelül az egyleti tagok között a gyűlés tartama alatt gyűjtés eszközöltesék, ezen a tanítók jövőjét illetőleg nagyon fontos és nemes czél megvalósítása érdekében. Az indítvány általános helyesléssel találkozván, elnök megbizta indítványozót, hogy a gyűjtést eszközölje s begyűlt mintegy 50 frt. A pénztárból pedig 20 frt szavaztatott meg.

Az 1892—93. évi pályázat eredményét Klein Samu olvasta fel. A beérkező pályaművek közül az első megdicsértetett, új pályázat nyitottat s Löwy Béla indítványára kimondatott, hogy ezután csak abszolút becűs műnek adalék ki a pályadíj.

A »Gömörmegei tanítók egyesülete« alapszabálytervezetét Törkölly József egyleti elnök, előadó olvassa fel. Néhány helyen változtatás történt rajta, ezután a szöveg véglegesen megállapítottat. Előadó urnak fáradozásaiért a közgyűlés élénk eljenzéssel adózott. »Utasítás a nemzeti ünnepeknek a népoktatásban való megtartására« cz. értekezlet előadója: Györy Lajos zehereji ev. ref. tanító volt. Három nemzeti ünnep lesz elfogadva, u. m: augusztus 20, márczius 15. és október 6. A szépen kidolgozott műért szerzőnek jegyzőkönyvi dicséret szavaztatott.

Ekkor ismét az elnök foglalta el az elnöki széket. Következnek a bizottsági jelentések a tanszerkiállításról, az ügykezelésről, az egyleti pénztárról, Eötvös-, árvaházi- és segélyalapokról és a helybeli népoktatási intézetekről. A tisztviselőknek a felmentvény megadatott és buzgó fáradozásaik általános helyesléssel és eljenzéssel jutalmaztatott a népoktatási intézetekről szóló jelentés pedig az iskolafentartó hatósággal közölni határozatott. A jövő évi költségvetési előirányzat tudomásul vétetett és elfogadtatott.

A tisztviselői mandátum, a 3 év lejárván, a központ Dobsinára tetetett át, és a tantestület a megalakulással megbízottat.

Ezek után Perjessy László n.-róczei polgári iskolai tanár a következő indítványt adta be: Mindazon tanítók, kik a községi segélyt igénybe veszik és a közgyűlésen meg nem jelennek, a nyert segélyt térítsék vissza. Az indítvány általános helyesléssel elfogadtatott.

Végül az elnök megköszönte az egybegyűlt tagok szives közreműködését, a gyűlés a »Szózat« elénekéléssel végződött.

Gyűlés után a tanító-egyesület a »Fekete Sas« szállodába gyűlt össze barátságos ebédre, hol, hogy a felköszöntők egymást követték mondani sem kell.

Rimaszombat, 1893. augusztus 25.

Bodor László,  
községi leányiskolai tanító.

### Kossuth Lajos névünnepe.

Minden nemzetnek vannak napjai, a melyeken nem kellett sem az uralkodó hatalom részéről jövő rendelet, sem a törvényhozás intézkedése ahhoz, hogy e napokon a nemzeti közérzet fellobogjon, hogy a nemzet szíve egyet dobbanjon s e dobbanásban hazafias érzés, ez érzéstől lelkesedés törjön magának utat.

Kossuth Lajos, mint nemzeti hős, ki a modern Magyarországot közjogilag ujjaferemtette s ezzel egyttal a modern korszellem értelmében való haladásra vitte, a nemzetben lángeszével feltámasztotta azt az erőt, a mely az általa kitűzött nagy czélok kivivásához megkivántatott, bármennyire lettűnt a tényleges politika teréről, a történelem egén nem szűnt meg a nemzetnek oly fényugara lenni, melyből melegséget, erőt, reményt és lelkesedést merit. S ha ő ezért jutalmul az önkéntes száműzetést választotta, viszont nem halt ki a nemzetből és nem is fog kihalni soha az iránta táplált szeretet, mely felcsillan sokszor, a sok között Lajos-napokon is.

És a kik Kossuth Lajost ünneplik, mint pártatlan hazafit, a kik ünneplik az ő nagy alkotásait, azt az alkotmányt, a melyet ő ellenjegyzett, mint alkotmányos miniszter s a melynek alapján szeretett királyunk, Ő Felsége nagyrészt ma is kormányoz, melynek alapján ma is összehívja az országgyűlést, a kik ez alapon mutatják ki a kegyeletet és ezzel ápolják a hazafias érzést: azok

nemes, szent és hazafias cselekedetet visznek véghez, sokkal kegyeletesebbet, mint azok, kik az ősz, szent aggastyánt a politika sokszor iszapos hullámaiba igyekeznek belerántani önérdékből, kik saját érdekekben beszélgetik a nemzet nagyját és ezzel gyakran lerántják ama magasztos piedestaltól, hová őt a nemzeti kegyelet, felelemelkedvén minden párttekinteten, emelte.

Ilyen igazi hazafias érzelmek vezetik a helyben levő Kossuth-asztaltársaságot, mely Lajos estjét kegyelettel, szerettel és lekesedéssel ünnepelte meg.

Az a tiszta hazafias felfogás, mely a Kossuth-asztaltársaságot vezette, midőn megalakult s megalakították öten, az volt rugója, hogy folyó hó 24-én este nem öten, nem is ötször öten, de vagy ötvenen ünnepezték a »Három Rózsá« n a Lajos-estét. S a kik ott voltak, azok mind a Kossuth-asztaltársaság bel- és kültagjai voltak.

A falon Kossuth Lajos arcképe függött, a melyet az asztaltársaság derék elnöke, M á l i k Vilmos egy hatásos beszéd kíséretében gyönyörű rózsákból és habérlevelekből font koszorúval font körül. Óriási volt a lelkesedés, a melyet beszéde előidézett: a társaság azt énekelte: »Ne sirj, ne sirj Kossuth Lajos«, de e helyett a meghatottságtól az énekesek szemébe szorultak az örömkönyök.

Rajta kívül még többen is szólottak, mindannyian az ünnepeztet életvén, közbe ünnepeve az elnököt is, kinek vezérlő szelleme az asztaltársaságot a kis körből oly nagyra emelte.

A társaság majd reggelig mulatott együtt, nagy lelkesedés mellett Kossuth Lajos távirati üdvözlését határozta el.

A szép ünnepély emelkedett hangulatban kezdődött, úgy is végződött.

## H I R E K.

— **Hymen.** Runyay József, a helybeli kir. adóhivatal számsegédje, eljegyezte Soós Jolán kisasszonyt, özv. Soós Józsefné urnó bájos leányát. Boldogságot kívánunk!

— **Alapszabály megerősítés.** A »Gömörmegei Athletikai-klub« alapszabályát a magyar kir. belügyminiszter folyó évi 68153. szám alatt a bemutatási záradékkal ellátta.

— **Samu napja.** Kevés város dicsekedhetik annyi Samuval, mint Rimaszombat, s mert ez a névnap épen tegnapi esett, vármegyénk tisztí főorvosa dr. Szabó Samu házában egész bucsújárás volt tegnap, a vármegyei tisztikar, a jobáratok és rokonok sereglettek össze jókívánataiknak kifejezést adni a közszeregetben és nagy becsülésben álló férfit irányában. Az ifjúság pedig a mőkédvelő-társulat elnöke s a takarékpénztár pénztárnoka: Lengyel Samut és Percz Samu kir. közjegyző-helyettesek köszöntötte fel, illetve névestéjükét ilték a »Három-Rózsá« éttermében, épen ott, hol a népszerű vendéglőt is Samunak hívják. Isten éltesse a mi kedves Samuinkat!

— **Villámcsapás** által okozott tüzeset volt a csobánkai pusztán, hol a villám egy szénakaziat gyújtott fel, Rimaszécsen pedig egy ház gyulladt ki, mindkét tüzet a rimaszécsi derék tüzoltók, a nagy vihar daczára elég gyorsan eloltották, s így a közelgő vést derekasan elhárították.

— **A gömörmegei dijnoksegélyző-egyesület** szini előadása kitűnően sikerült. Mikor azt mondjuk, hogy kitűnően sikerült, értjük ezt nemcsak a szindarab valóban jó előadására, hanem arra az erkölcsi és anyagi sikerre is, mely ismét egyik jele annak, hogy az életképes ifjú egyesület tért hódított magának a művelt közönség előtt, mely impozáns megjelenésével megmutatta, hogy az egyesület javát melegen szíven viseli. Hogy a szereplőkről különösen megemlékezünk, hirlapiról köteleselegünknek tartjuk, mert úgy a szorgalom és odaadás, melyely szerepeiket tanulták, mint az előadás menete megérdemli az osztatlan dicséretet. R á b e l y Katicza Fium Rózsija és legifjabb Csapó János Gonosz Pestája voltak a legsikerültebb alakok. Amaz elegáns megjelenésével, művésznőre valló rutinjával és szép hangjával, dalaival valóban elragadta a közönséget, míg Csapó Gonosz oly alakítás volt, mely a komikai-ér elvitázhatatlan jelességében tündökölt s a vidám hangulatot az előadás egész tartama alatt fentartotta. M i h á l y i Lajosné Fedli Boriskája is élethű alakítás volt, mely igazi tehetségre s valódi szorgalomra vallott. A nehéz szerepet a közönség osztatlan tetszése mellett



A dobsinai m. kir. állami polgári fiziskolában az 1893/4. iskolai év szeptember hó 4-én (hétfőn), reggeli 8 órakor kezdődik. Az új tanévvel megnyílik a harmadik osztály. A tanulók szeptember 1—3. napjain iratnak be. A tandíj 6 frt; a beiratási díj 50 kr. Értesítőre 40 kr., bizonyítványért 1 frt fizetendő. A gimnásiumba készülők számára a latin nyelv a hivatalos tantervben előírt terjedelemben tanítatik. A latin nyelv tanításaért külön díj nem fizetendő. A reáliskolába készülők a francia nyelvet szintén rendszeresen tanulhatják. A francia nyelv tanítási díja 10 frt. Az önként jelentkezők számára a tanév első két hónapja alatt német társalgási tanfolyam rendeztetik. Naponként legalább egy társalgási óra fog tartatni; ennek havi díja 1 frt. Teljes ellátás német polgári házaknál az igényekhez mérten 8—25 frt díjért biztosítható. A tanulók elszállásolását az igazgatóság szívesen közvetíti. Dobsinán, 1893. augusztus 18-án. Róczy István, áll. polg. isk. igazgató

A sajógömöri polgári iskolába a tanulók felvétele szeptember első napján eszközöltetik. A felvételre a tanulók szülei vagy azok helyettesei kíséretében tartoznak megjelenni s keresztlevelet, iskolai bizonyítványt s újraváltási bizonyítványt előmutatni. A polgári iskola 1-ső osztályába oly tanuló léphet, a) ki életének 9-ik évét betöltötte; b) kinek a népiskola IV. osztálya számára kiszabott tantárgyakban elegendő a jártassága s azt vizsgálat után igazolják. Bármely osztályba felvehető az oly tanuló, ki koránál fogva az általa kijelölt osztályba beillik s előkészültségéről vizsgálat után tesz bizonyítást. A felvételi vizsgálatok mind díjmentesek. A polgári iskola első négy osztályából átléphet a tanuló felvételi vizsga alapján — a gymnasium vagy reáliskola megfelelő osztályaiba.

A sajógömöri polgári iskolában a gymnasiumba átlépni kívánó tanulóknak a latin nyelv — mint viszonylagosan kötelező tantárgy — a gymnasiumi tanterv szerint tanítatik. A polgári iskola IV-ik osztályát végzett tanuló átléphet: a) a tanítóképzőintézetbe, b) a kereskedelmi akadémiába, c) közép-ipariskolába, d) a mechanikai tanműhelybe, e) az országos mintarajztanodába, f) a Ludovika Akadémiába, g) a csász. és királyi hadapródiskolába, h) a csász. és kir. tengerészeti akadémiába. VI. osztályt végzett tanuló átléphet: a) a gazdasági, b) az állatorvosi intézetekbe, c) a cs. és királyi hadapród-iskola III. évfolyamába. Tandíj az összes illetékekkel együtt egész évre 10 frt 65 kr. Szorgalmas és szegénysorsu tanulók tandíjleengedésben részesülnek. Teljes ellátás, vagyis szállás, élelmezés, mosás, fűtés, világítás 6—9 forint havi fizetésért kapható. Szegénysorsu tanulók 10—25 frt segélyben részesülnek. Idegen ajku tanulók a magyar nyelvet rövid idő alatt elsajátíthatják. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál, előleges elszállásoláshoz gondoskodik, német és tót vidékre cserét közvetít az igazgatóság Sajógömörön.

### Piaczi árak.

Rimaszombatban 1893. augusztus 26-án tartott heti vásáron:

Tisztabuza forint 7.—, 7.05, rozs 5.70—5.80, árpa 5.80—6.—, zab 7.50—7.60, kukorica 5.50—5.60, krumpli 1.25—1.40, bab ———, mmázánkint. — Marhahús 52 kr, Borjúhús 52 kr. Sertéshús 48 kr. kilogrammonkint. A rkapitányi hivatal.

Rozenyón 1893. évi augusztus 19-én tartott heti vásáron:

Tisztabuza frt 6.10, rozs 4.70, árpa 4.10, zab 3.50, kukorica 5.10, bab 5.00, kása 9.20 hektoliterenkint. Sulyán Sándor, rkapitány.

## Arverési hirdetmény.

3174. sz. — Szab. Rimaszombat r. t. város tulajdonához tartozó tamásfalai, Majsa és kis-erdői erdő-területen levő folyó évi

## gubacs-termés

augusztus hó 29-ének d. u. 2 óráján, a városbáza tanácstermében nyilvános árverés útján el fog adatni.

Veni szándékozók arra azzal hivatnak meg, hogy az árverési feltételek, — a gubacstein-és szakértői becsértéke, az árverési határnapig a polgármesteri hivatalban, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt szab. Rimaszombat r. t. város tanácsának 1893. évi aug. hó 22-én tartott üléséből.

Szabó György, polgármester.

## Eladó ház és külsőség.

Jolsván a főutcán egy emeletes ház a földszinten bálhelyiséggel, az emeleten tágas lakással, s egy 12 holdból álló külsőség

### szabadkézből eladó.

Értekezhetni **Kuna Aurél** főszolgabíró urral Jolsván és **Molnár József** ügyvéd urral Rimaszombatban.

890. szám. 1893. évkv.

### Arverési hirdetményi kivonat.

A nagy-rőcei kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Komora Györgyné végrehajtatónak, Hepka János és társai elleni végrehajtást szenvedő elleni 72 frt 42 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajlási ügyében a rimaszombati kir. törvényszék (a nagy-rőcei királyi járásbíró) területén lévő Murány község határában fekvő, a Hepka János, Hepka Zsuzsanna férj, Halusa Mártonné, Hepka Borbála, férj, Tabo Péterné, Hepka Terézia, férj, Szóják Jánosné és Kiskoru Hepka József murányi 108 sztkjvben foglalt ingatlanra az árverést 691 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893-ik évi augusztus hó 31. napján délelőtti 10 órakor Murányban, a községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. é. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában óvadékképes kijelölt értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Nagy-Rőcén, 1893. április hó 26. napján. A nagy-rőcei királyi járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

MOLITÓRISZ s. k., kir. járásbíró.

## Makk- és gubacs árverés

Az alóli erdőhivatal eladja a Dolna, Dobra, Gernyő, Zsíp, Ipolynok, Kis Téhány, Nagy-Téhány, Tamási, Pusztá-Peszéte, Alsó-Veres, Felső-Veres, Perjése, Pádár, Meleghegy, Szarvaskert, Disznóskert, Pusztá-Hájoldal, Felső-Balog, Szilistye, Pusztá-Szlatina, Ratkó Bisztró, Baradna, Dobrapatak, Rónapatak, Hrussó, Ratkó-Lehotai pagonyokban (z. évi

### makk- és gubacs-termését

felső-balogi kastélykertben szeptember hó 4-én délelőtti 10 órakor zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött

### előleges árverés

megtartása mellett, azon megjegyzéssel, hogy vevő tartozik az árverés megtartása előtti órákban az erdőhivatal által meghatározott biztosítókat letenni.

Ha a zárt írásbeli ajánlatok magasabbak lennének mint a szóbeli árverés által elért összegek, akkor azok fognak az uradalom által elfogadtatni. A többi feltételek az erdőhivatali irodában tekinthetők meg. Meleghegyen, 1893. augusztus 24-én.

Fülöp szász Coburg gothai herceg ö királyi felsége baloghvári erdőhivatala. (u. p. Felső-Balog, Gömörm.)

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Egy teljesen jó karban levő 13 soros Jull-rendszerű



nagyobb gép beszerzése következtében fölöslegessé válván

### jutányos áron eladó.

Értekezhetni a tulajdonos Fáy István urral Pusztá-Szemszurón. (U. p. Bátka.)

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX  
Egy jó házból való fiu  
**tanulóul elfogadtatik,**  
előnyös feltételek mellett  
**FRIEDL GYÖRGY**  
vas- és fűszer-kereskedésében  
PUTNOKON.  
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Hatóságilag engedélyezett  
**v e g e l a d á s!**  
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy üzlethelyiségem elhagyása miatt raktáron levő összes áru-készlelemet  
**gyári áron alól is**  
elárulom, u. m :  
Férfi-, női- és gyermekfehérneműek, lábbelik, harisnyák, kezttyük, szalma-kalapok, nyári- és téli sapkák;  
Vadász-mellények, harisnyák s kezttyük;  
Női- és gyermek-trikók, muffok;  
Zepírből: kendők, harisnyák, kezttyük és egész gyermek-öltözékek;  
Nap- és esőernyők, legyezők, utazóbőröndök, pénz tárczák, szemüvegek, játékok, virágok;  
Különbféle alkalmi tárgyak: női megkezdett és kész kézi-munkák, mindenféle színű selymek, pamutok, zseniliák, gyöngyök, Karlsbadi porcellán és üvegedények, valamint mindenféle alkalmi dísz tárgyak.  
Ezenkívül bolti berendezésül üvegszekrények, melyek szobában könyvszekrényül és edények elhelyezésére is szolgálhatnak: és pultok többféle fiókkerendezéssel  
**Richter Vitsuz özvegye**  
divatáru-kereskedése  
Rimaszombatban, főtér.

London 1878. Diszoklevél.  
N.-Palánkán 1887. Ar. érem.  
Eszék 1889. Diszoklevél.  
Zágráb 1891. Diszoklevél.  
Budapest 1885. N. diszoklevél.  
Bécs 1884. Érdemérem.  
Paris 1867. Bronz-érem.  
Kecskemét 1872. Ezüst-érem.  
Ujvidék 1875. Arany-érem.  
Szeged 1878. Érdem-érem.  
Trieszt 1883. Arany érem.

**C S I K J Ó Z S E F**  
császári és királyi kizárólag szabadalmazott

**első szerémi portland-cement és vízhatlan mészgyár**  
BEOCSINBAN.  
Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V., Rudolfrakpart 6. szám.  
Ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbírtokosok, községi és egyházi előjáróságok, valamint a n. é. közönség becses figyelmébe saját gyártmányu  
**Portland-cement és vízhatlan meszt**  
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállítanak.  
Árjegyzék és magyarázat kívánatra készséggel megküldetik.